

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«Школа-интернат № 4 для обучающихся
с ограниченными возможностями здоровья» г. Перми

корпус по адресу: ул. Бушмакина, 26

**Отчёт о проделанной работе по профилактике по профилактике
детского дорожно-транспортного травматизма и безопасности
дорожного движения
за 2019-2020 учебный год**

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма является одной из первостепенных задач образовательного учреждения является охрана и укрепление здоровья обучающихся. Проблемы охраны здоровья детей, профилактика травматизма, создание безопасных условий обучения и воспитания находятся под постоянным контролем администрации и педагогов.

В соответствии с ФЗ №196 "О безопасности дорожного движения» в школе проводится работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детей.

Педагогический коллектив образовательного учреждения, постоянно совершенствует формы и методы работы, создавая при этом собственную педагогическую концепцию гуманистической воспитательной системы.

Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детей (ДДТТ) и безопасности дорожного движения (БДД) в образовательном учреждении ведётся согласно следующим документам:

- приказ о назначении ответственного за работу по организации обучения детей ПДД и профилактике ДДТТ;
- план мероприятий по предупреждению ДДТТ на 2019-2020 учебный год;
- программа по изучению ПДД и профилактике ДДТТ в 1 – 9 классах;
- план воспитательной работы на 2019 – 2020 учебный год.

Работа школы по пропаганде и профилактике ДДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей с ограниченными возможностями здоровья:

- Ежедневное и ежемесячное (с отметкой в классном журнале) проведение классными руководителями, воспитателями инструктажей о соблюдении правил дорожного движения, обращение внимания детей на погодные условия.

- Оборудование в школе стенда по БДД, а в классах уголка безопасности дорожного движения.

- Проведение инструктажей по БДД на итоговых линейках каждой четверти.

- Работа с родителями: озвучивание вопросов по ДДТТ на общешкольных родительских собраниях, совместное участие в различных конкурсах и мероприятиях.

- Работа с инспектором отделения пропаганды БДД отдела ГИБДД Управления МВД России по г. Перми – старшего лейтенанта Селитовской К.Ю.

Обучение Правилам дорожного движения осуществляется классными руководителями через классные часы, воспитательские занятия, в рамках предмета Окружающий мир, ОБЖ, деятельность отряда ЮИД «Скорость», общешкольные мероприятия, конкурсы.

С целью активизации школьного коллектива в работе по предупреждению ДДТТ с 2014 г. в образовательном учреждении действует отряд ЮИД «Скорость», руководителем которого является воспитатель Красильникова Валентина Анатольевна. Отряд создан на основании приказа о создании отряда и положения об отряде ЮИД. Отряд активно проводит пропаганду по безопасности дорожного движения среди обучающихся согласно утверждённой рабочей программе. В начале учебного года члены отряда помогли обучающимся 1-х классов составить маршрутные листы для обеспечения безопасного движения детей, организовали и провели мероприятие «Посвящение в пешеходы». Активно принимали участие в месячнике безопасности, агитбригадах по профилактике ДДТТ, проводили викторины по ПДД, участвовали в инсценировках. Организовали и провели практическое занятие с

обучающимися начальной школы «Шагающий автобус». Участвовали в рейдовых мероприятиях вблизи ОУ по профилактике нарушений ПДД пешеходами «Юный пешеход». Приняли участие в районном этапе конкурса «Слет отрядов юных инспекторов движения» среди общеобразовательных учреждений Орджоникидзевского района г. Перми, где заняли призовое место в фестивальной части программы «Юный пропагандист». Организовали и провели школьную акцию «У светофора нет каникул», игру-пропаганду, посвященную Всемирному Дню памяти жертв ДТП, школьную олимпиаду «Знатоки ПДД». Выпускали тематические стенгазеты. Члены отряда ЮИД «Скорость» совместно с инспектором ГИБДД Селитовской К.Ю. провели театрализованные представления по ПДД для обучающихся младших классов и детей старших и подготовительных групп в МАДОУ «Детский сад № 22», МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 49», МАДОУ «Детский сад «Галактика».

В соответствии с планом работы, в целях предотвращения ДДТТ, повышения интереса обучающихся к ПДД, дальнейшего развития познавательных интересов, творческих способностей в 2019 – 2020 учебном году проводились следующие мероприятия:

- В рамках месячника безопасности: разработан всеми классами школы маршрут безопасного движения «дом – школа – дом», закрепив его схематично в дневниках обучающихся; проведено мероприятие «Мой маршрут безопасности» с включением пунктов по БДД; викторины и агитбригады по ПДД «Старшие младшим о ПДД».
- Конкурс презентаций «Безопасное использование вело- и мото-транспорта».
- Праздник для первоклассников «Посвящение в пешеходы».
- Смотр – конкурс агитбригад «Изучаем ПДД – предупреждаем ДТП».
- Районный конкурс рисунков по Правилам дорожного движения «Моя мама – водитель!».

- Классные часы по темам: «Безопасное поведение пешехода», «Поведение в общественном транспорте», «Правила езды на велосипеде» и т.п.

Придавая важное значение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, педагогический коллектив свою работу ведет в тесном контакте с инспекторами ОП БДД ОГИБДД Управления МВД России по г. Перми и родителями.

Инспектором отделения пропаганды БДД отдела ГИБДД Управления МВД России по г. Перми Селитовской К.Ю. в течение учебного года были проведены профилактические беседы с обучающимися 1-9 классов по разъяснению необходимости соблюдения ПДД юными водителями вело-мото-транспорта, разъяснению опасности катков, наледей и горок, выходящих на проезжую часть, необходимости соблюдения ПДД детьми, с показом тематических видеоматериалов. Также инспектор провела ряд бесед с педагогами о состоянии ДДТТ в и необходимости проведения дополнительных ежедневных инструктажей с обучающимися о правилах безопасного поведения на дороге и безопасного поведения велосипедистами.

Очень важную роль в формировании культуры поведения на дороге играет просветительская работа с родителями. В рамках общешкольного родительского собрания проведена разъяснительная работа о необходимости использования детских удерживающих устройств, при перевозке детей автомобильным транспортом. А так же было рекомендовано проработать индивидуальный безопасный маршрут ребенка от дома до школы. Также в течение учебного года на классных собраниях были освещены вопросы «Детский травматизм и меры его предупреждения», «Роль семьи в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма», «Безопасный город», «Взрослый пешеход – пример для подражания ребенку», «Велосипедист – тоже водитель. Организация отдыха детей в летний период».

Целенаправленная, социально ориентированная профилактическая работа по профилактике ДДТТ и БДД даёт возможность снизить риск ДТП с участием несовершеннолетних.

Задачи на 2020-2021 учебный год:

- обеспечение безопасных условий проведения образовательного процесса;
- организация дежурства администрации и педагогов во время перемен;
- создание единого по всем корпусам отряда юных инспекторов движения «Скорость»;
- усиление работы в направлении пропаганды правил дорожного движения;
- продолжить работу с классами (проведение конкурсов, викторин, бесед и т.д.) с привлечением родителей обучающихся;
- использование опыта других образовательных организаций по профилактике ДДТТ;
- привлечение работников отдела пропаганды и инспекторов ГИБДД для проведения школьных мероприятий;
- участие в ежегодном конкурсе «Безопасное колесо», «Школа безопасности»

Зам. директора по УВР



И.А.Кузнецова